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ROSTA.
Ma este a szabadelvű párt értekezletet 

tart. Ez elé Tisza István szövegezésében ha­
tározati javaslatot terjesztenek, melyben a 
párt kimondta, hogy a párt támogatására 
nem számíthat semmi olyan terv, amely az 
alkotmányos kormányzástól való eltérést 
jelenti.

De a szabadelvű párt évtizedek óta az 
alkotmányos kormányzás egyik sarkalatos 
tételéül hirdeti a többségi elv töltetlen érvé­
nyesülését.

A szabadelvű pártnak tehát, hu igazán 
alkotmányosan akar eljárni, arra kell töre­
kednie, hogy vagy követelje a többségre ju­
tott ellenzék kormányzással való megbízását, 
vagy — szerezzen magának újra többséget.

* **
Hivatalnok-minisztérium . . .államiszük­

ségletek megszavazása . . . Katona és pénz 
folyvást csak ezt emlegetik, akik a békéski­
bontakozást úgy képzelik, hogy a nemzet 
adjon meg mindent, de ne kapjon semmit !

Az ember valóban nem tudja elképzelni, 
hová tette a józan eszét, aki nem rostéit ilyen 
irányú kibontakozás lehetőségével bíbelődni.

Hiszen a helyzet ma már odáig élese­
dett, hogy az életképes és élni akaró és élni 
tudó nemzetre rá akarják a halálos Ítéletet 
erőszakolni, sőt ráadásul még azt követelik : 
válasszon a nemzet, milyen halállal óhajt 
kimúlni az árnyékvilágból, — vájjon golyó 
vagy akasztóid tetszik-e inkább "?

Azt hiszem erre már igazán ideje ki­
mondani az ismert Tisza-féle parlamenti 
mondást : 1 .egyen vége a komédiának !

* *
*

Utoljára kisül, hogy valóban kötéllel 
szeretnék fogni az uj kormányt ; de—senki 
sem áll kötélnek 1

Milyen szomorú szatírája is ez a mos­
tani gyászos huzavona a mi silány kis al- 
kotmányosdi életünknek !

Amíg csak sarkantyupengés, damtoll, 
cifra dolmány, pitykegomb, kacskaringéé suj- 
tás a mi nemzeti önállóságunk : akár vekedté 
vagy félholttá ordíthatjuk magunkat az ék­
telen hazafiaskodásban !

De mihelyt az ünnepi diszmagyarhoz 
kardot is követelünk, igazi, éles kardot, me­
lyet a hüvelyéből kihúzni, villogtatni s el­

lenségeink szivébe döfni lehet : vége a barát­
ságnak ! — magyar, alázd meg magadat és 
ne merészelj ilyesmiről álmodozni !

Hát ime ez a magyar alkotmányosdi 
játék !

Meggondolás! idő.
Megingott az udvar utolsó támasz­

téka, a szabadelvű párt is. Kezdik be­
látni, — amit más már régen tud 
hogy nem országgyűlési pártokkal 
rültek szembe, hanem magával a nem­
zettel. ti ez már nagy dolog még az ö 
szemükben is, mert a nemzet fizet adót, 
ő adja a katonát és — ő csinálja a tör­
ténelmet. legalábbb is annyira, mint 
ökegyelmességeik. Végre tehát nem 

j ellenféllel, hanem fölöttük álló hat aló m- 
I mai ütköztek össze. ti ez dönti el a 
' jelenlegi válság sorsát.
! A királyi hatalom kisebb, mint a 
I nemzet hatalma. A mindennapos életben 

mégis nagyobbnak látszik. A királyi ha- 
! talont szervezete kitűnő. Áthatjas uralja 
! az egész országot. Mindenütt jelen van 
I s lélekzik a polgárok gondolkodásában 
j is. Egy szó, egy parancs igazgatja, mint 
j Jupiter szemöldöke az Ölimpust. Ezzel 
j szemben a nemzet ereje a mindennapi 
I éleiben holt töke. Eleven ereje csak a 
: parlamenti pártok tevékenységében, a 
1 sajtóban, ad hoc gyűléseken s tünte­

téseken pezseg. Hatalom ez is, de szer­
vezetlen : árral, dagálylyal, akár a ten­
ger. Ezen könnyű diadalmasan áthaladni 
a királyi hatalom gályájának, habár 
ellenséges szelekkel is, mert kormány­
zata kitűnő és a tekintély gőzgépe szét­
hasítja az előzugó, hánykódó habokat.

Most azonban a királyi hatalom a 
nemzeti erő elementáris kitörésével ta­
lálkozott. A január 26-iki választás csak 
egy lezugó vihara volt a nemzet erő­
kitörésének. A dicső gálya, amely kö­
zepes viharokon erőteljes gépével és 
ügyesen forgatott vitorláival áthajózott, 
zátonyra vettetett az elemi orkán ereje 
által, vagyis — politikai miikifejezéssel 
élve’— a helyzet ezidőszerint holt pon­
ton vesztegel.

Ha a politikai meghatározás helyes 
_s pedig az — akkor a nemzeti küz­
delemnek máris igen nagy eredményét

jegyzi föl a történelem. Ha más ered­
ménye eddig nincs, mint hogy a királyi 
hatalom megbénittatott, az a hatalom, 
amely útját állta eddigi érvényesülésé­
nek : már magában véve ez is nagy 
eredmény. Nem féleredmény, hanem az 
egész eiedmény fele. A másik felének 
elérése tisztán a nemzet akaraterejétől 
és elszántságától függ.

Kizártnak kell tekinteni a törvény­
ig. j teleu és alkotmányellenes kísérleteket. 

A szabadelvű párt hazafiasságának feliil- 
kerekedésével ezek a kísérletek a 
pusz a lehetőség utolsó eszközeit is el­
vesztenék. Rendeletekkel nem lehet 
kormányozni Magyarországon, mert sem 
az nincs, aki aláírja, sem az, aki vógre- 
liajtsa azokat. Mi több, a nemzeti több­
ségű képviselőház maga ellentáll és 
meghiúsít minden ilyen kísérletet. Nem 
kell tehát félni az abszolutizmustól

A válság elhúzása ? Elhúznák, ha 
lehetne. De nekik sietős a dolog. Az 
újonc és a pénz senkinek sem kell 
jobban, mint éppen a nagyhatalmi állás­
nak. ti utóvégre most nem a nemzet 
obstruál, mert hiszen az országgá ülés 
többsége kész mindent megszavazni, ha 
programja elismertetik. Hogy pedig egy 
monávkikus országban maga a fejede­
lem akadályozza meg tartósan az adó­
szedést és a katonasorozást : már erre 
igazán nem mutat fül példát a történe­
lem, mert olyan monárkia még nem 
volt. aki a saját életföltételeit szándé­
kosan megvonta volna magától.

Ha ebben a válságban
csak úgy lehetséges, ha

a megoldás 
valamelyik

küzdő fél enged : úgy ennek az engedő 
félnek a királyi hatalomnak kell lennie. 
Ez jutott zátonyra s vele szemben a 
nemzeti akarat már is sikerrel műkö­
dött. ti amannak kell engednie, mert 
hatalmának eszközei : a pénz és a fegy­
veres erő egészen és kizárólag a nem­
zeten függnek. Meghódított s megszállva 
tartott tartományban talán lehetne szu­
ronynyal behajtani az adót s erőszak­
kal zászló alá vinni a fiatalságot. Nem­
zetállamban ez lehetetlen. S lehetetlen 
éppen Magyarországon, ahol a nagyobb 
és győztesesebb erő most éppen maga 
a nép.
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I lelkószválasztást s a tervezetnek ezt a rószót 
; adja vissza a bizottságnak azzal az utasítás­

sal, hogy a fejezeteket dolgozza át, alapul 
véve a szabad lelkészválasztást

Baksay Sándor püspök szégyenparag­
rafusnak mondja azt, amely a lelkészválasz­
tást az egyházak osztályozásához és a je 
löltek minősítéséhez köti. A külföldön ez a 
rendszer sehol sem dívik, miért volna ne­
künk szükségünk rá? Az egyházak osztályba 
sorozásának semmi értelme nincsen. Debre­
cen marad Debrecen, ha az utolsó osztályba 
sorozzák is. Er Tarosa pedig marad Er Tar­
osa, ha az első osztályba sorozzák is. A mi­
nősítésbe csak akkor nyugodnék bele, ha ez 
kvalifikáció lenne és nem klasszifikáció. In­
dítványa az, hogy a javaslatot újabb szer­
kesztés végett adják vissza a bizott­
ságnak.

Baki István a szabad lelkészválasztást 
némi korlátok közé kívánja szorítani

A tanácskozás folyik.

A nagy válság.
március 28.

A király tegnap délelőtt tiz órakor Tisza 
István gróf kormányelnököt fogadta, majd 
pedig fél órával később Szögy ény Ma rich 
László berlini nagykövetünket.

Szögyény-Marich László ezután Andrássy 
Gyula grófot kereste fel, a kivel hosszabb 
ideig tanácskozott.

A királyi audeneia után Szögyény- 
Marich László ezeket mondotta e sorok Író­
jának :

— Ma is audencián voltam, és ismétel­
hetem azt, a mit tegnap mondottam, hogy 
sohasem voltam mint kabinetalakitásra meg­
bízott kombinációban és nem szerepelek mint 
homo regius sem. Holnap egyébként vissza 
utazom Berlinbe.

A helyzet ezek szerint ma sem válto­
zott. Egynémely lap bécsi forrásból azt irta, 
hogy hivatalnok-minisztériumra van kilátás, 
a melynek elnöke Tarkovich István állam­
titkár, volna.

Értesülésünk szerint ez sem egyébb 
merő kombinációnál, mert hiszen, a ki a 
helyzetet ismeri, tudhatja, hogy ilyen alapon 
szürke hivatalé ok-minisztérium sem oldaná

I meg a helyzetet. Így nyilatkoztak egyéb- 
1 ként tegnap a szabadelvüpártban is 
J Politikai körökben ogy államférfiunak 
' érdekes kijelentését kolportálták ma. Ez az 

államtérfiu legutóbbi ajideneián ezeket mon­
dotta volna a királynak :

—7 Felséged csatát vesztett és ennek 
számláját éppúgy fizetnie kell, mint a cárnak 
a mukdeni vereséget !

A politikában általános bizonytalanság 
uralkodik. A legbcavatottabb politikusok is 
sötétben tapogatóznak. Ideiktatjuk azt a hí­
resztelést is, hogy a király Andrássy Gyulát 
is, Wekerle Sándort is újólag fogja fogadni.

*

Tény csak egy van : a Tisza kormány 
április 4-én már nem akar hivatalban lenni. 
Megírtuk azt már tegnap, valamint megírtuk 
azt is, hogy tiszta hivatalnok-minisztériumra 
is gondolnak, Ilyen minisztérium listájára 
gondolni még korai, mert egyelőre még liá- 

I rom irányzat küzd a trón körül és a király 
i még nem döntött, hogy melyikhez csatlako­

zik. Az egyik irányzat a koalíciós pártoké, 
kik egyszerűen várják, hogy Andrássy Gyula 
kapjon a közös programra alapján megbízást 
a másik irányzat Tiszáéké, kik a tiszta hi­
vatalnok-minisztérium ró én szabadulni akar­
nak a kormányzás terheitől és a h irmadik a 
Kliuenbe oltott bécsi irányzat, mely Khuen 
elnöklete alatt képzel olyan kormányt, mely 
mindenre képes, elnapolásokra, házfeloszla­
tásra és az országnak rendeletekkel való 
kormányzására is.

Az ellenzéki szövettség számos tagja 
ma is azt hiszi, hogy a király még április 
4 ike előtt engedni fog; egyes vérmesebb 
képviselők azt is tudni vélik,’ hogy a király 
Andrássyt holnapra ismét hivatja és hogy 
most már meg lesz a megegyezés ; szombatra 
Andrássy már meg is kapná a megbízást a 
kormány megalakítására. Jó volna, ha igy 
lenne; lehet, hogy igy lesz ; de vájjon igy 
lesz-e tényleg, azt ma maga a király sem. 
tudná megmondani.

*

Hogy meglesz e április 4 éré a Khuen - 
kormány ? Bajosan. Ha nem lesz koalíciós 
kabinet, előbb vagy utóbb rá fog kerülni a 
sor Khuen álmainak megvalósítására; de az 
országgyülás megnyíltáig alig. Ennek a sza-

A válság elhúzódása tehát senkit 
aggodalomba np ejtsen. Nem más az, 
mint meggondolást idő, amelyet a nem­
zet az udvarnak engedélyezett S ha a 
gondolkozást idő április 4-ikéig— lete­
lik : akkor képtelenségből fogják meg­
adni azt, amit addig megadhatnának 
önként.

Ilyen megalázást bizonyára nem ter­
vez az udvar. De ha arra kerülne a 
sor. a nemzet, sajnálattal bár, de telje- 
teni fogja az önmaga iránt való köte­
lességét.

A református zsinat.
A református zsinat tegnap délelőtt 

folytatta tanácskozásait Bánffy Dezső báró 
főgondnok és Kun Bertalan püspök elnök­
lete alatt.

Miután Scgesdy Ferenc felolvasta a teg­
napi ülésről szóló jegyzőkönyvet, Bánffy 
Dezső báró elnök jelentette, hogy Vay Béla 
báró fiszán inneni főgondnok a zsinatról el­
távozott, helyét Meezncr Béla, a kerület leg­
idősebb gondnoka foglalja el. Meczner Béla 
zsinati rendes tag helyébe pedig Szalay László 
póttagot hívják be.

A zsinat ezután rátért a törvényterve­
zet folytatólagos tárgyalására. Következett a 
tervezetnek a lel kész választásról szóló feje­
zete, amelyet _ Sass Béla ajánlott néhány 
magyarázó szó kíséretében a zsinat figyel­
mébe. Kéri a fejezetnek általánosságban, a 
részletes vita alapjául való elfogadását.

Meczner Béla nem ért egyet a lelkész­
választásról szóló rész alapgondolatával, 
amely az osztályozott és minősítési lelkész­
választás mellett foglal állást. Ő a szabad 
és kori 'tian lelkészválasztás hive s ennek a 
meggyőződésének már a bizottságban és a 
kon ve uten is kifejezést adott. Tapasztalásból 
vett példákkal igazolja, hogy az osztályozási 
rendszer a választások alkalmával úgy sem 
érvényesül sohasem. Hangsúlyozza, hogy 
azóta,^ amióta a szabad lelkészválasztást el­
törölték, sokkal kevesebben mennek ifjaink 
közül a lelkészi pályára. Indítványozza, hogy 
a zsinat fogadja el elvi alapul a szabad
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Fin I . . .
Irta; Szántó Kálmán.

Rántott egyet a diszmagyarja mente- 
láncra, fényes szemeivel körülnézett az ün­
neplésén öltözött dámák seregén s a polgár- 
mester ur széles lendülettel befejezte be­
szédét :

— Igen, mélyen tisztelt hölgyeim, a 
szeretet alkotta mindezt, az a szeretet, mely­
nek finom és gyöngéd ereje nagyobbakat tud 
alkotni, mint aminőket a gyűlölet bősz szen­
vedélye rombolni tud ; az a szeretet, mely 
már eddig is világokat teremtett és világo- 
gat !art fenn és melynek bűvköre sohasem 
csodálatosabb, mint ha futását a szeretet ki­
meríthetetlen forrása, a női szív irányítja E 
csodálatos erő, a női szív előtt kívánt meg­
hajolni e nemes város tanácsa is. midőn szé­
kesháza dísztermét a mélyen tisztelt Nőegy­
let jubiláló közgyűlésére átengedte s euge- 
met megbízott, hogy hódolatának szerény 
tolmácsa legyek e díszes hölgy-koszorú előtt. 
Es én annál szívesebben ragadtam meg ezt 
az alkalmat, mert bárminők legyenek egyéb­
ként az én gyarlóságaim, azt mindenki tudja 
1ólam, hogy a női szív mindenkor legfőbb 
tisztelem tárgya volt s a női befolyást min­
denkor olyannak tekintettem, mely hivatva 
van családban, társadalomban és közéletben 
is egyformán nemesitő hatást gyakorolni.

A beszéd nem hiába volt ilyen magas­
röptű, roppantul tetszett s hangos tetszés­
zsivajban ért véget. A rend egyszerre fel 
bomlott s az asszonyok seregestül tódultak 
az emelvényhez a polgármester urnák gra­
tulálni.

, Egy kis pisze, akinek teli keblén piros 
maslis fehérselyemderék feszült, szinte ősz- I 
szelörte magát, hogy mosolygós arcával el­
sőnek érjen hozzá. A tiszti főorvos felesége 
volt, akinek öreges ura mostanában sokat 
betegeskedett s emiatt ideges reszketésben 
várta a rég Ígérgetett Ferenc József rendet. 
Ragyogó arccal s áradozó készséggel tört 
ki belőle a lelkesedés, mihelyt szóközeire 
ért :

Másutt csak hadd legyenek arany• 
tollú főjegyzők, ilyen demosthenesi polgár- 
mestere szunban csak Arokhát városának van 
az országban.

— Ilyen bájos főorvosnéja pedig még 
a kapcsolt tartományoknak sincs. Tulajdon ■ 
képpen miért is nem magát küldi inkább az 
öreg doktor maga helyett ? Egy pillantásától 
minden beteg felgyógyulna

A törvényszéki elnök felesége —kúriai 
bírói rangban — megvárta, mig lezajlik az 
első áradat. A polgármester urnák csak egy 
oldalmozdulatot kellett tennie, hogy eleibe 
kerüljön a fehér méltósógának. Fehér, mert 
szinte hivalkodva mutogatta tiszta fehér ha­
ját, melyet az irigyek nem átallották paró­
kának gyanúsítani.

— Más képe lenne a világnak polgár- 
mester ur, — mondá kegyes hangon, — ha 
mindenki a most hirdetett szeretet elveit 
vallaná.

_— És vallaná mindenki, azt hiszem, 
méltóságos asszonyom, ha ilyen környezet 
hatása alá kerülne, mely az elveknek meg­
valósulása.

E pillanatban a huszár, ki eddig az aj­
tót őrizte, megrántotta hátulról a polgármes­
ter ur mentéjét ;

— Jelentem alásan polgármester ur, 
már a harmadik embert szalajtják hazulról 
ezzel a cédulával. Eddig nem mertem há­
borgatni.

A polgármester ur mosolygós arca egy 
pillanatra elridegült, mig a papirost átvette 
s futó bocsána’.kéréssel elfordult, hogy el- 
elolvassa. Csak egy ceruzával irt sor állt rajta : 
Fiú. El és hatalmas. Az apjára ütött,

A polgármester végigrezzent, mig elol­
vasta s nagy feje belevörösödött. Mikor le­
eresztette a papirost, egy pillanatra s szeme 
is becsukódott s a sötétben ki tudja, hova 
nézett.

Mire fölnyitotta, Bereginé állt előtte, 
akinek az ura nagyszájú ügyvéd s a függet­
lenségi párt vezérelnöke volt. Különben se 
szerette az asszonyt, akinek nem lehetett 
hízelegni s szeretett is volna magára lenni 
egy percig, de nem kerülhette el.

— Milyen kár, hogy szegény Vera nem 
hallhatta ezeket az édes szókat, hogy épült 
volna ö is tőlük !

Tudja nagyság, hogy már hetek óta 
nem járhat ki, megyek is s megnézem, mit 
csinál.

— Csak tán nincsen rosszul ? — kér­
dezte az asszony igaz megdöbbenéssel.

— Dehogy . . . csak el akarok osonni 
észrevétlenül s majd visszajövök még a gyű­
lés folyamán.

A polgármester ur lakása tán két utcá- 
nyira volt, de azért a hires árokháti négyes 
az eziistszerzzámmal ott várta a városháza 
elitt.

Füttvös, szitálós őszi zimankó fogadta 
odakinn. Összehúzta magán a bársony men­
tet, amint a kocsiban helyet foglalt. Most
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badelvüpárt holnapi értekezlete fogja útját 
vágni. A kigondoló bizottság még nem fejezte 
be munkáját, nem készített még részletes 
programmot, talán nem is fog készíteni, ha­
nem máris megállapította azokat az elvi 
alapokat, melyeket Tisza István holnap a 
szabadelviipártnak elfogadásra fog ajánlani.

Ezek az elvek az eddigi tanácskozás 
eredményeképpen ilyenformán szűrődtek le :

1. A kormányalakítás dolgában a sza- 
badelvüpártnak semmi missziója nincsen - 
Egyrészt respektálni kell a korona kinevezési 
jogát, másrészt az uj többséget, hogy a maga 
politikájának érvényt szerezhessen. A kor­
mányválságnak csakis és kizárólag a korona 
és a koalíció az alkotmányos tényezői, a sza- 
badelvüpártnak csak a passzív szerep jut, 
hogy bevárja a kormányválság megoldását s 
az uj kormány programmjához méri a ma­
gáét és teljesiti vele szemben a parlament­
ben a maga törvényhozó, bíráló és elvpropa­
gáló tisztjét. Szabadelvű kisebbségi kormány­
ról nem lehet szó; ezt kizárja a nemzet 
verdiktje.

2. A szabadelvüpárt alkotmányos és 
nemzeti missziója a mai áramlattal szemben 
intakt tisztaságában fentartani a nemzeti és 
szabadelvű politikát hatvanhetes alapon, hogy 
a nemzetnek, mikor ismét választ, választása 
is legyen és visszatérhessen mohó és köny- 
nyelmü előrerohanás után a józan, gyakor­
lati és biztosabb politikára.

3. A szabadelvüpárt nemzeti politikája 
nem átmenet a függetlenségi politikához, 
mert betetőzésül nem a perszonáluniót, ha­
nem a Deák Ferenc kiegyezése alapján erő­
södő nemzeti Magyarországot óhajtja^

így fogja a szabadelvüpárt holnan a 
maga álláspontját körvonalozni. Ebből tehát 
az folyik, hogy nemcsak a párt mint olyan, 
hanem egyetlen tagja sem — ha a pártban 
akar maradni — nem alakíthat kormányt; 
hogy a párt a koalíciós kormánynyal szem­
ben ellenzékbe megy és esetleges hivatalnok- 
minisztériummal szemben várakozó állás­
pontra helyezkedik. Az utóbbi támogatására 
megvan a hátsó ajtó abban, hogy a párt 
egyrészt a király kinevezési jógát res­
pektálja.

*

Bécsi tudósítónk jelenti telefonon : Az 
Extrablatt ma reggeli kiadása berlini levelet

^özöl mely a magyar válsággal foglalkozik. 
Állítólag jól beavatott forrásból veszi azt a 
hm, hogy a koalíciós kormány katonai en­
gedmény alapján létre fog jönni. Az enged- 
menyek volnának : elvi kijelentés, mely el- 
ismeri a magyar nemzet jogát a magyar 
vezényleti nyelvre ! behozatali határidő nincs, 
vagyis a jog egyelőre papirosjog. A katonai 
bíráskodás a hadsereg magyar részében ma­
gyar lesz. A magyar ezrcdek magyar zászló 
és jelvényt kapnak. Az újoncokat ugyanoly 
módon fogják felesketni, mint a honvéd- 
újoncokat. A levelező szerint ezek mellett 
az engedmények mellett lesz koalíciós több- 
ség, mely bele fog nyugodni, hogy legyen 
meg egy kiegyezés és meg lehessen kötni a 
kereskedelmi szerződéseket. Tudósítónk azt 
hiszi, hogy a berlini kelet csak fikció és 
hog) a nevezett lap Budapestről kapta ér­
desítését, mely határozottan szenzációs — 
ha igaz.

*
Szögyény- Maricli László ma délelőtt 

! ls™ét a királynál járt és ugyancsak ott járt 
I %voi *lsza István miniszterelnök is Szö- 
! 10 órakor, Tisza fél tizenegykor ér-

kezett a várba és fél tizenkettőkor együtt 
jöttek el. Szögyény már harmadszor volt a 
Kiráiy előtt, ami tisztán annak a ténynek 
tulajdonítható, hogy ú felsége szereti a ber­
lini nagykövetet és kiváncsi arra, hogy a 
nap] politikától távol eső tárgyilagos meg­
figyelő miféle véleményt alkot magának a 
helyzetről. Annyi kiszivárgott már, hogy 
Szögyény, -- aki éppenséggel nem szándé­
kozik berlini állását ott hagyni — eddigelé 
azt javasolta a királynak, hogy a kereske­
delmi szerződések és a gazdasági kiegyezés 
sima lebonyolításának biztosítása mellett en­
gedjen a katonai téren annyit, amennyit le­
het. Tisza mai kihallgatása csak arra ' való, 
hogy a király egyeztethesse Tisza és Szö­
gyény véleményét. Azt beszélik, hogy a 
mai kihallgatások során vagy után a király 
végleg döntött és határozott, vájjon újab­
ban meghivatja-e Andrássyt és ezzel az en­
gedmények, vagyis a koalíciós kabinet terére 
lép avagy elfogadja-e a tiszta hivatalnok­
minisztérium tervét ?

Szögyény-Maric-Ji László a kihallgatás 
után gróf Andrássy Gyulát kereste fel és 
vele három: egyed óra hosszat tárgyalt.

/Zálláfára haJtott> hol tudósítónkat
fogadta és azt mondta neki : Én sohasem 
voltam megbízott, soha homo regius, a ki­
rály csak tanácsomat akarta. Arra a kér-
feleíté ■ DdLmeh diÍg murad móZ itt» azt 

1 lte ' laJán holnapig vagy holnaputánig
j ' ' • szóval nem adott határozott választ.

Más beavatott oldalról arról értesülünk
lrŐSen amellett kardoskodott á 

király előtt hogy Szögyény vállalja a ka- 
binetalakitást míg Szögyény Andrássy mel- 
lett fogJaJt állást. Innen van, hogy Szögvénv 
elutazása még bizonytalan és nincs kizárva 
annak a lehetősege, hogy akarata ellenére 
is beleviszik a miniszterelnökségbe.

*
Politikai körökben azt beszélték tegnap 

este, hogy Andrássy Gyula gróf ma ismét 
kihallgatásra megy a királyhoz. A polifiku- 
sok nagyrésze reméli, hogy Andrássy ma 
újabb alapon kap megbízást az ellenzékkel 
való tárgyalás megkezdésére.

Az udvari ebéd.
Tegnap este udvari ebéd volt Budán, a 

királyi váriakban, melyen többek között részt 
vettek: Szögyény Marieh László berlini 
nagykövet, gróf Andrássy Gyula, Kossuth 
i-erenc, Justh Gyula házelnök, Gullnev La­
jos, gróf Battyány Lajos, Szederkényi Nán- 
doi, halk Miksa, Dániel Gábor báró, Szent- 
ivány i Árpád és Zichy Aladár gróf ország- 
gyűlési képviselők.

Az udvari ebéd után cerclét tartott u 
király, mely alkalommal feltűnő sokáig be­
szélgetett Lukács pénzügyminiszterrel.

Beavatott körökben ebből arra követ­
keztetnek, hogy Lukács László van kisze­
melve az átmaneti minisztérium vezetésére.

Lukács alatt a jelenlegi miniszterek 
kizárásával, csakis a másod államtitkárok 
vezetnék az egyes szakminisztériumokat. — 
Ezek közvetítenék azután a korona és a szö­
vetkezett ellenzék közötti béketárgyalásokat

magára volt s megint lehunyta a szemeit. A 
rövid ut is elegendő volt, hogy átgondolja 
a kapott értesítés messzehatását. Nagy do­
log történt vele.

Tán tíz esztendeje sincs, hogy az árok 
háti törvényszékhez aljegyzőnek kinevezték. 
Nagyon csinos, úri képű gyerek volt, amint 
hogy ur is volt igazán, garas nélkül ugyan, 
de ur s ebben mindenképpen elütött az 
árokháti összes zsíros parasztoktól. Hogy a 
Fóti-Kovács Vera udvarlóit egypár gavallé­
rt« cselekedettel mind kiütötte a nyeregből, 
hogy a milliomos paraszt-gróf lányát felesé­
gül kapta, hogy az asszony testvérkéit a 
tüdősorvadás mind elhordta, hogy a tör­
vényszéket odahagyta, hogy megválasztatta 
magát polgármesternek, ezt már csak azért, 
tiogy vörösbőrü bennszülöttek mind kipuk­
kadjanak az irigységtől, — mindez már ré­
gen múlt dolog.

De egész hosszú idő alatt egy aggoda­
lom volt az élete mégis. Valahányszor a fe­
leségére nézett, beesett arcú, vézna, esontta- 
mn jószág volt szegény, a hamar elhalt tes- 
vérkék jutottak mindig az eszébe. Neki már 
több esze volt, mint az apósának meg a só­
gorának, 6 télen Mentoneba, nyáron (lleic- 
henbergbe küldte az asszonyt, de mit ért, 
„a csak vértelcn és beesett arcú maradt 
mégis ! Ha hirtelen megrohanja őt is a tíi- 
f elsorvadás, az oldalági rokonok egy kraj­
cárt nem hagynak nála. Már tulvan a fiatal - 
ság munkabíró évein, a gőgös fiatalság bi­
zonyosan kibuktatja u polgármesteri székből 
s akár kezdje megint az aljegyzőségeii.

Az évek folyamán valósággal meggy ii 
!< de ezt u cs ínt-bőr asszonyt, aki nem akart 
1 örököst adni.

Nagyot sóhajtott. Most már adott. Most 
1 már jöhet az oldalág. Diadalmas érzéssel 

nyitott be a nagy kőházba.
_ Bent szobáról-szobára a bába, a dajka, 

a néni fogadta külön-külön a jóhirrel.
A betegszoba ajtajában az orvos fogadta 

nem az öreg tiszti főorvos, aki csak parádé­
nak járt a házhoz, hanem fiatal, ügyes dok­
tor, régi egyetemi pajtása a polgármester 
urnák.

— Fiú ?
— Erős, hatalmas, életrevaló 1 Hanem 

az anyja . . .
— Mi van vele ?
A doktor vállat vont.
— Nem tudom, mondá, gyönge ; gyön­

gébb, mint amennyire oka volna. Mintha le­
tört, mintha összetört volna. Jobban kéne 
akarnia egy kicsit.

— Bemegyek hozzá.
— Csak gyöngéden bánj vele, László, 

vigyázva, akarom mondani. — Kérlek !
A nagy fehérségnél, amelyben feküdt, 

még fehérebb volt az asszony, aki benne fe­
küdt. A szeme becsukva, keiidersziirke haja 
a párnába veszve, a sovány, vértelcn arc, 
a színtelen, keskeny ajak, a hervatag kéz 
mind csupa fehérség.

— Vera ! szólott a férj ráhajolva. Az 
asszony azonban nem emelte fel szemehéját.

— Vera ! ismételte az, én szólok, Vera! 
emeld egy kissé a fejedet, nézz rám !

Az asszony száraz kezének megmoccant 
a mutatóujja, mint valami hiábavaló, nagy 
erőfeszítésben. ‘ j

Nézd, a doktor azt mondja, hogy i 
egy kis akaratra volna szükséged. Nem akarsz [ 
jobban lenni ?

Igazán nem lehetett tudni, hogy akart-e 
jobban lenni.

— 'Vera 1 ismételte a férj s puha, kö- 
véres ujjaival végigsimitotta a veritékesliom- 
lokot, az élettelen arcot,

Mintha a puha, meleg érintésre vala­
melyes élet költözött volna az asszonyba 
Egy pillanatra felvetette a tekintetét s “ le­
hunyta megint.

— A fiamat ! — suttogta.
A polgármester ur ránézett a doktorra:
— Nem fog ártani az izgalom?
A doktor fogta az asszony kezét s az 

élvezését számlálta : Nem, nem gondo­
lom ...

— Mégis, odasugott a fézjnek, tán jó 
volna a főorvosért elküldeni.

— A kocsi még lenn vár, súgta amaz, 
hozza el !

A gyereket behozták s az asszony mellé 
fektették. A megernyedt arcra mintha jóleső 
elégedettség ült volna ki.

A doktor továbbszámláltu az árverést, 
a polgármester gépiesen fogta a másik ke­
zét s tapogatta rajta az ütőeret,

Egyszerre csak ránézett a doktorra. Az 
ér őrült futamban rohanni kezdeti. A polgár- 
mester urnák kerekre nyílt egyszerre a te­
kintete. Hirtelen csak nem érezte többet az 
érverést. Llsápadt és megfólemedett a ha­
láltól.

— Igen I mondta halkan a doktor s 
elejtette a kezet.

A benyílóban a gyermek visított erős, 
teli tüdővel s a polgármester szinte szavalt, 
amint a doktor megszólította :

— Fia ! . . . Fiú ! . , , Es reám ütött.
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Egyház és iskola.
Kossuth emlék-ünnepély. A főiskola, 

mint minden évben, ez idén is kegyelettel 
áldozott Kossuth Lajos szellemének. A Ma­
gyar Irodalmi Társulat szép emlék-ünnepélyt 
tartott, melyen nagyszámú közönség volt 
jelen. Kocsis János, a márciusi ünnepekről 
ismeretes ifjú szónok, hatalmas beszédben 
emlékezett meg Kossuth Lajosról. Kiss Endre 
egy magairta, rendkívül szép, hazafias köl­
teményt szavalt, melynek alapeszméje az, 
hogy ne sirassuk, gyászoljuk Kossuthot, ha­
nem az uj szabadsággal ünnepeljük, az lesz 
méltó és igaz őhozzá. Deák Ferenc eszmék­
ben gazdag felolvasása és B. Kiss Pál erő­
teljes szép szavalata után elnök lelkes sza­
vakkal bezárta az ünnepies gyűlést.

Gazdasági bizottsági ülés. Az ev. 
ref. egyház gazdasági bizottsága tegnap dél­
után Vecsey Imre főjegyző elnöklete alatt 
liléit tartott, melyen kölcsönügyeket tár­
gyaltak.

Az ev. ref. egyház árvaügyi bizott­
sága holnap délután 4 órakor az egyházi 
hivatal tanácstermében ülést tart, melyen 
Dicsőffy József elnököl. Az ülésen folyó 
ügyek nyernek elintézést.

Debrecen város közgyűlése.
Debrecen város törvényhatósága már­

cius hó 30-dik napján, csütörtökön délután 3 
órakor a városháza közgyűlési termében 
tartja bizottsági rendes közgyűlését az alábbi 
tárgysorozattal :

Polgármesteri jelentés 1905 évi január 
és február hónapokról.

M kir. belügyminiszter leirata, mely- 
szerint Kóczián Dezső gyógyszerésznek meg­
engedte, hogy a Homokkertben engedélye­
zett gyógyszertárát a Homokkert uczában 
állítsa fel.

M. kir. belügyminiszteri leirat az 1903 
évi házipénztári zárszámadásra tett észre­
vételek tárgyában.

M. kir. belügyminiszteri és pénzügymi­
niszteri leiratok az egyes adó és^ felszólam­
lás! bizottságnak az 1905—1907. évi adó­
kivetési időszakra leendő alakítása tár­
gyában.

M. kir. belügyminiszter leirata a görög- 
katholikus templom építése tárgyában.

M. kir. honvédelmi miniszter leirata a 
lóavató bizottság összeállítása iránt.

Vallás- és közoktatásügyi miniszter 
leirata, melylyel a Reviczky—Orosz féle ala­
pítványról kiállított alapító oklevelet jóvá 
hagvja.

Sopron vármegye közönségének átirata, 
a vándorcigányok kóborlásának meggátlása 
iránt alkotott szabályrendelethez hasonló sta­
tútum alkotása végett.

Győr sz. kir. város törvényhatóságának 
átirata, mellyel az állami közigazgatás köz­
vetítéséből felmerült költségeknek a törvény- 
hatósági joggal felruházott városok részére 
leendő megtérítése iránt a m. kir. kormány­
hoz intézett feliratát pártolás és hasonszel- 
lemü felirattal való támogatás végett meg­
küldi.

Hódmezővásárhely törvényhatóságának 
megkeresése, melyben az Eszakamerikai 
Egyesült Államok volt elnökének Washing­
ton Györgynek Budapesten emelendő emlék­
szobrára adományt kér.

Abauj-Torna vármegye átirata a had 
sereg és hvnvédség pótlovazási eljárásának 
módosítása iránti feliratának pártolása iránt.

Pest-Pilis-Solt-Kiskunmegye közönsé­
gének a földmivelésügyi m. kir. miniszter 
úrhoz a lótenyésztés irányítása s fejlesztés 
érdekében javaslatba hozott igazgatótanács­
nak kinevezése iránti feliratának pártolása 
tárgyában.

Sopronvármegye közönsége az automo­
bil forgalom szabályozása érdekében a m. 
kir. belügyminiszterhez intézett feliratát támo­
gatás végett megküldi.

A városi tanács a m. kir. belügyminisz­

ternek 107.133. V—b. 1904. számú rendelete 
folytán a városi muzeum javára Löfkovica 
Arthur ur által tett adományra vonatkozó 
adományozási és ajándékozási okiratot jóvá­
hagyás végett bemutatja.

A számonkérőszók jegyzőkönyve az 
1904-ik óv II. feléről bemutattatik.

Tanácsi előterjesztés az építési szabály- 
rendelet megalkotása tárgyában.

Ugyanaz, mely mellett az általános sza* 
bályozási terv bemutattatik.

Tanácsi előterjesztés a Perge-féle ház 
elidegenítése tárgyában.

A közigazgatási bizottságban egy üre­
sedésben levő bizottsági tagsági helynek vá­
lasztás utján betöltése.

A siketnémákat gyámolitó debreceni 
egyesület megkeresése, igazgatóságába 3 vá­
rosi megbízott kiküldetése iránt.

Névszerinti szavazás a kér. és ipar­
kamara tulajdonát képező hatvan utcai -o 
sz. háznak közművelődési célokra <-,000 
koronáért megvétele tárgyában — harmad- 
ízben.

A város tulajdonát képező eleppusztai 
18 hold 663 négyszögöl kiterjedésű szántó- 
és kaszáló föld elidegenítése felett a név­
szerinti szavazásnak — másodízben meg- 
gjtésG.

Két rendőrfogalmazó, egy irodatiszt, 
esetleg előléptetés folytán megüresedő 
tisztviselő állásoknak választás utján be­
töltése. , ,

Tanácsi előterjesztés a rendőrség lét­
számának szaporit-Aea tárgyában.

Ugyanaz H Böszörmény városának a 
szarkairtas elrendelése iránti megkeresé-

Ugyanaz a hajdumegyei méhészegye­
sületbe alapitó tagként belépése iránt.

A debreceni ev. ref. főiskola ifjúságának 
az 1905. május 7-én városunkbon tartandó 
zászlóavatási ünnepélye költségének fede­
zésére adomány és zászlóján a város cí­
merének jelvényül használhatása iránti 
kérvénye.

Városi tanács javaslata az ev. ref. egy­
ház részére szükséges tantermek es tanítói 
lakások felépítése és a költségek fedezete tár­
gyában.

A Hortobágy Hasznosításának ügyeben 
kiküldött bizottság kiegészítése.

A városi tanács a siketnémák debre­
ceni iskolája részére tűtő és világüó ^ anyag 
adományozása tárgyában hozott 17,525—904. 
számú határozatát tudomás végett be­
mutatja.

Tanácsi előterjesztés a birtok-határ­
jelzési szabálvrendelet módosítása tár­
gyában. ,

Ugyanaz a Bánkon vágatandó faanya­
gok vágatási, raktározási és szállítási 60,000 
korona költségeinek mikénti fedezése tár 
gyában. .... .

Több befejezett fegyelmi úgy beje­
lentése. , . .

Tanácsi előterjesztés a debreceni urko- 
csis egyletnek 1905 folyamán tartandó ver­
senyére 2000 korona versenydij adományo­
zása iránti kérelme tárgyában.

Marx Józset kérvénye magyar honossága 
megszerzése esetén a város kötelékebe 
leendő felvételének kilátásba helyezése

Debreceni Gábor városi hajdú felleb­
bezése nyugdíjaztatása iránti kérelme tár­
gyában hozott 17,803—1904. sz. tanácsi vég- 
zés el len

Beke Károly volt városi számtiszt fel­
lebbezése befizetett nyugdijjárulmányai visz- 
szaadása iránti kérelme tárgyában hozott 
18 034—1994. sz. tanácsi határozat ellen.

’ Németh András s társának, mint a Fe­
hér-féle ház bérlőinek felebbezése a 2283— 
1905. számú tanácsi határozat ellen.

Varga Lajos volt rendőr felebbezése 
nyugdíj igénye megállapítása iránti kérelme 
tárgyában hozott 18,031—1904. sz. tanácsi 
határozat ellen . .

Harsány! Gusztáv s társai homokkerti 
birtokosoknak lel folyamodása az elsőfokú 
határozattal egyező 126—1904. bkgy számú 
határozat ellen beadott fellebbezést vissza­

utasító 919—1905. sz. tanácsi határozat 
ellen.

Kálmán József debr. lakos polgárosítás 
iránti kérvénye.

A városi gyalogrendőrök drágasági pót­
lék adása iránti kérvénye.

Tanácsi előterjesztés Eisler és Brüder 
cégnek a guti magfák kihasználási határ­
idejének meghosszabbítása iránti kérvénye 
tárgyában.

Acs Nagy Ferenc rendőrfogalmazó kér­
vénye felfüggesztése időtartama alatt vissza­
tartott fizetésének kiutalása iránt.

Alföldy Mihály városi Írnok kérvénye 
az ellene folyamatba tett eljárás folyamán 
történt felfüggesztése ideje alatt visszatartott 
fizetésének kiutalása tárgyában.

Tanácsi jelentés Erdélyi István rendőr- 
fogalmazó tb. r.-kapitány részére a közgyű­
lés által engedélyezett 1 évi szabadságidő 
lejárta s fizetésének a 178—7478—1887. 
bkgy. szabályrendelet 3 §-a alapján beszün­
tetése tárgyában.

Nyugdíjazás iránti kérvények.
Özvegyi segélyezés és gyermeknevelési 

járulék megállapítása iránti kérvények.
Varga István rendőr végkielégítés iránti 

kérvénye.
Orvostudori és bábaoklevelek ki- 

kirdetése.

NAPI HÍREK.
Választási napló.

Április 3. Vác.
Április 4. Sopron Szeged, Győr.

— A Vilmos-huszárok önkéntesei.
A Vilmos-huszárezred önkéntesei most, az 
iskola bevégeztével, valamennyien megkap­
ták a két csillagot. Az elméleti vizsgálatot 
tartotta Miskolcon, ahol az önkéntes iskola 
van, Strunz kapitány iskola -parancsnok, 
Lónyay Albert vezérőrnagy, dandárparancs­
nok jelenlétében, ki az önkéntesek lelett 
teljes megelégedését fejezte ki. A tizedesekké 
előléptetett önkéntesek névsora a következő : 
gróf Esterházy Pál, gróf Esterházy Alajos, 
Meszlényi László, Szilágyi Imre, Szabad­
hegyi Ákos, gróf Worácicky János, gróf 
Worácicky Olivér, gróf Teleky Sándor, Or- 
tutay Gyula, Gerbert Béla, Csúcs Lajos és 
Zangen Károly.

_ A hirdetések haszna. A berlini
statisztikai hivatal főnöke, dr. W ober ki­
mutatta, hogy azok az üzletek, melyek rend­
szeresen hirdettek, 1904-ben 74 százalékkal 
nagyobb üzleti forgalmat értek el a postai 
küldeményeknél, mint azok, amelyek nem 
hirdettek. A szórványosan hirdető cégek 
postai küldemény-forgalma azonban csak 
4 százalékkal volt nagyobb az egyáltalán 
nem hirdető cégekénél úgy, hogy a nem 
rendszeresen folytatott hirdetéseknek számot­
tevő haszna egyáltalán nem volt. Ugyan­
ilyen haszna van Magyarországon is a rend­
szeres hirdetésnek; melyet azonban gyáro­
saink és kereskedőink még mindig erősen 
elhanyagolnak.

_ Rabazolgaváaár Debrecenben.
Megdöbbentő és felháborodást keltő dolog 
foglalkoztatja tegnap óta a reudőrséget. Az 
emberi nemtelenségnek és gazságnak a leg- 
undoritóbb, legaljasabb müve, a lélekufárság. 
Hányszor fordulnak elő panaszok a társada­
lom ezen fekélyei ellen, akiknek fekete lel­
kűkben inkább állati, mint emberi érzés 
lakozik akik érzéketlen galádsággal taszítják a 
kezük közé került szerencsétleneket a bún 
fertőjébe. Mindezt pedig, mint szabad ipart 
űzik. Kufárkodnak a lelkekkel, mely busás

■
V$



’ ; ' ' ; J . . / / J
/ ' " / _______ ____________________ _

t
.ft

! ' . • (

március 29. SZABADSÁG

jövedelmet hajt nekik. A romlásba döntött 
áldozatoknak sejtelmük sinus arról, mi vár 
reájuk, és akaratlanul, tudtukon kiviil hur­
colják őket az örvénybe, hol kíméletlen, 
alávalósággal tiporják sárba erényeiket az 
erkölcstelen üzérkedők. A debreceni rendőr­
ségnél tegnap reggel megjelent három haj­
dúböszörményi iparos segéd és előadta, hogy 
az ottani, Bódi Lajosnó-féle rendőri felügye­
let alatt álió mulatóból megszöktették Bunda 
Terézt. Bunda Teréz nagy károlyi illetőségű 
cseléd leány néhány héttel "ezelőtt jött Deb­
recenbe, és egyenesen a Dégenfeld-téren 
levő Klein-félo cselédclhclyezőhöz fordult, 
mert mielőbb szolgálatba akart állni. Az 
intézet vezetője pár nap alatt el is helyezte 
a tudatlan leányt a Dankóné-féle Veres­
utca 4 szám alatti rendőri felügyelet alatt 
álló házba. Mikor a szerencsétlen teremtés 
megtudta milyen helyen van, kétségbeeset­
ten könyörgött hogy bocsássák el, azonban 
Dankóné erre nem mutatkozott hajlandónak.
A lány fenyegetőzésére mégis megijedt és 
valósággal eladta, 40 koronáért Bódi La- 
•josné nevű kartársának Hajdúböszörménybe. 
Itt kezdődik a három feljelentőnek Lippai 
János cipész segéd, Pázmándi Lajos borbély 
segéd és Steinhardt Lajosnak dicséretre 
méltó cselekedete, akik a leánynyal meg­
ismerkedve, annak könyörgésére elhatároz­
ták hogy megszöktetik. Tervük keresztül­
vitelére nem soká kellett várakozniok. Hét­
főn éjjel tűz ütött ki a városban, ezt az 
alkalmat, a nagy zavart felhasználták és el­
határozásukat tett követte. A leánynyal 
egyet esen a rendőrségre mentek és ott el­
mondták a történteket. A rendőrségtől egy 
rendőr kíséretében elbocsájtották a leányt a 
vasúti állomáshoz. Az állomásnál azonban 
már várt rá Bódiné, követeíődzésére a rendőr 

. átadta neki a leányt. Bódiné pedig visszahozta 
Debrecenbe Dankóné biintanyájára. Miután a 
szöktetők az itteni rndőrségnél megtet­
ték a feljelentést, azonnal rendőrt adtak 
melléjük és annak kíséretében elmentek a 
Veres-utcai házba, Dankóné eleinte tagadta, 
hogy a leány nála van, később azonban 
mikor tudomására jutott, hogy a rendőrség 
házkutatást akar nála tartani, személyesen 
ment fel a főkhpitányhoz és bevallotta, hogy 
a leány nála van, kit nyombon szabadon is 
bocsájtott. A rendőrség most erősen nyomoz 
.ez ügyben és a lélekkufárok alighanem na­
gyon drágán fogják megadni az árát lelket­
len munkájuknak. A Klein féle közvetítő 
intézetet hasonló dolgokért nem egyszer 
hozták már hitbe.

— Cziegler Győző meghalt. A ma­
gyar műépítészeinek gyásza van. Cziegler 
Győző műegyetemi tanár, kinek hatalmas 
alkotásai s tervei az építőművészeiben mara­
dandó nevet biztosítanak az elmúlt éjjel há­
rom órakor hosszas szenvedés után üllői-ut 
25. számú lakásán elhunyt. Halála ország­
szerte s különösen épitészkörökben igaz 
részvétet keltett. Az elhunyt műegyetemi ta­
nár már hosszabb ideje betegeskedett s január 
óta ágyát sem bírta elhagyni. Gerincbaj gyö­
törte, hozzátartozóinak odaadó ápolása hi­
ábavaló volt s az orvos tudomány sem tehe­
tett semmit a romboló kór meggátlására. Az

elhunyt sokáig volt elnöke a mérnök és épi. 
tesz egyletnek. Ő tervezte az épülőfélben 
levő uj műegyetemet, az építendő uj ártézi 
fürdő terveit is 6 készítette Budán a szőlé­
szeti iskola, úgyszintén a vegykiséreti állo­
más is az 6 tervei szerint épült, ezenkívül a 
vidéken számos törvényszéki palotát sok 
magánpalotát és bérházat. Így az Országos 
Kaszinó palotát is ő építette. Ziegler teme­
tése csütörtökön délután fél négykor lesz.

— Gyilkosság Hajdusámsonban.
Vasárnap es e nagy verekedés volt a közeli 
Hajdusámsonban, mely emberhalállal végző­
dött. Letkovics Márton korcsmájában mula­
toztak Piroska József, Agárdi Imre, és Buj-

a lakók figyelmeztetésének ellenére sem ren­
delte el a kiköltöztetést. A mentési munka 
nagy erőfeszítéssel folyik. Borzasztó látvány 
nézni azoknak a lakóknak kétségbeesését, 
akik a katasztrófa idején a házon kívül vol­
tak, s odahaza maradt övéiket kétségbeeset­
ten keresik. Egy fiatal asszony közel az 
őrülethez sikoltozik s kérleli a mentőket, 
hogy kis fiacskáját kutassák fel a romok 
közül A szerencsétlenség áldozatainak segé­
lyezésére Miskolc polgárai között már meg­
indult a mentő akció. Többen lakást és ru­
hát ajánlottak fel azok számára, akiket a 
katasztrófa hajléktalanokká telt s minden 
ingóságuktól megfosztott.

— Halálozások. Az anyakönyvi hi­
vatal halálozási osztályánál a — következő

dosó Gábor ottani legények, akik már régóta ! halálozások jelentettek be : — Csóka Mi­
ellenséges lábon állanak Máthé Benjámin, 
Varga István és Bakó Imrével. Az utóbbiak ' 
megsejtve, hogy Piroskáék a korcsmába van­
nak elérkezetnek lát’ák az időt a leszámo­
lásra és megakarták őket ott lepni. Ezt a 
szándékukat észrevette Szilágyi József le­
génytársuk, aki figyelmeztette a korcsmában 
levőket, mire ezek kirohantak és elkezdő­
dött közöttük a csata. Javában folyt, a ve- 

’ re kedés mikor a helyszínre érkezett Szőke 
József Zichermann tanyai 24 éves siketnéma 
aki a verekedők állítása szerint közibük 
rontott és bottal ütlegelni kezdte őket. A 
szerencsétlen embert a Piroska pártiak há­
rom botütéssel leverték lábáról. Eszméletle­
nül, vértől borítva esett össze. A botütések 
olyan súlyos sebeket ejtettek fején, hogy 
hétfőn délelőtt meghalt. A három gyilkos 
legényt azonnal letartóztatták és tegnap be­
hozták őket a debreceni ügyészség börtö­
nébe.

— Bombadőlt egyemeletes ház.
Vasárnap március 26-án a délelőtti érákban 
nagy szerencsétlenség történt Miskolcon, a 
mely lázas izgalomban tartja a város lakos­
ságát. Az ünnepi élénkséget a város legfor­
galmasabb pontján, úgy 10 óra tájt irtózatos 
robaj harsogta keresztül, amelynek nyomá­
ban szinte a föld is megrendült. A Széc­
henyi-utcán levő Klein-fóle egyemeletes ház 
romokba dőlt, maga alá temetvén mindenk't 
aki a nagy bérházban tartózkodott. Egy pil­
lanat alatt futó tüzként terjedt el a szeren­
csétlenség hire s rövid idő múlva a lakosság 
óriási tömege állta körül a katasztrófa szín­
helyét. Szomorú és megindító látvány tárult 
az emberek elé, a nyugalmas házsorból ki­
szakítva óriási kő és tégla törmelék, egy 
épület szánalmas romja meredt az ég felé. 
A tetőzet féloldalt leszakadva az összedőlt 
falak csonka maradványain ült, a törmelék 
között rengeteg bútor, házieszköz elpusztult 
maradványa s az egész , utcán a romokból 
felszálló síirii porfelhő. Es a rengeteg súlyú 
romok takarója alatt ki tudja hány szeren­
csétlen emberélet halála ! A szerencsétlenség 
helyére azonnal megérkezett 2 század kato­
naság ásóval, c-ákánynyal felszerelve s a 
mentők és tűzoltókkal hozzálátott a romok 
eltakarításához. A lázas izgalomban levő 
közönséget pótig a rendőrség kordonja fogta 
körül. Lélegzet vissza fojtva leste mindenki 
a mentési munkát, a gyengébb idegzetüek 
pedig zokogva a szerencsétlenség láttán, 
várták, mikor kerül ki a romok alól az első 
holttest. A házban ugyanis mintegy 30 lakó 
lakott, ezenkívül egy szabó műhely is volt, 
hol a segédek nagy része otthon tartózko­
dott. Alig félórái munka után 2 embert si­
került kimenteni, akik csodás véletlen folytán

liályné evangélikus reformáius 40 éves, özv. 
Eles Ferencné ev. ref. 69 éves, özv. Bujdosó 
Gábornó ev. ref. 78 éves.

— Békéltető bizottsági ülés. Az
ipartestület békéltető bizot sága tegnap délu­
tán Vetéssy Béla iparhatósági biztos elnök­
lete alatt ülést tartott, melyen magánügyi 
vitás kérdések lettek elintézve.

— Ellopott fehérnemű. Tolnay Dá­
niel kereskedő Széchényi -utcai lakos panaszt 
emelt a rendőrségen, hogy valaki az udvarra 
szárítás végett kiterített fehérneműiből, mint 
egy 120 koronát érő több darabot ellopott.
A rendőrség a tettest keresi.

— Felszabaduló tanoncok. A jövő 
hóban megtartandó ipartestületi elöljáróság! 
ülésen a debreceni iparos tanoncok közül 
felszabadíthatnak a következő tanoncok : 
Wachsberger Bernát paszományos, Holezer 
Ferenc lakatos, Magyari Dezső sütő, Preizler 
Simon lakatos, Dombi Imre hentes, Szabó 
Sándor aranyműves, Bodnár Károly lakatos, 
Szabó Imre csizmadia, Laczkó Erzsébet női 

I szabó, Nádasdi Imre hentes, Simák Juliánná 
női szabó, Zilahi Berta női szabó, Olajos 

j János fodrász, Oláh József hentes, Izsák 
Sándor kárpitos, Hübner Leó kályhás. Nyalka 
László asztalos, Perl Lajos képfaragó, Borbély 
Sándor kovács, Szendrei Sándor ács, Götnöri 
János f. szabó, Fiam Gyula bádogos, Nagy 
Sándor cukrász, Sáraczky Imre kovács, 
Nánássy Kálmán asztalos, Svarez Jenő kár­
pitos, K. Tóth András cipész, Szabó Ferenoz 
mészáros, Pét hő Sándor géplakatos, Tóth 
Lajos kárpitos, Szathmári István szappanos, 
Váczi Lajos f. szabó, Ilácz R za nőt szabó, 
Oláh Ilona, női szabó, Tóth Jolán női szab \ 
Pongrácz Ágoston fodrász, Pásti Margit női 
szabó, Papp József lakatos. Katona Kálmán 
lakatos, Eizen László kárpitos, Tóth József 
fodrász, Végváry Lajos csizmadia, Braun 
József kefés, Szabó István ács, Rakovics 
Ilona női szabó, Balogh Róza női szabó, 
Vojkkó Bertalan aranyműves, Kecskés Eszter 
női szabó, Gyapai Zsuzsanna női szabó, 
Szőllősi Sándor kovács tanoncok.

— Szakosztályi választmányi ülés.
Tegnap délután a csizmadia szakosztály vá­
lasztmánya az ipartestület tanácstermében 
ülést tartott. Az ülésen folyó és szak ügyeket 
tárgyaltak.

— Ipar váltások és beszüntetések.
Március hóban Debrecenben ipart váltottak 

i a következő iparosok : Kiss József sütő 
mester, Lenci Mihályné mészáros, Koller 
Kerens cipész, Schmidt Sámuel hangszer­
készítő, Feldmann Sámuel szobafestő és 
máyoló, Gulácsi György kőműves, Kolb 

! Sámuel mészáros, Muraközy Imre asztalos,
éltek, bár a nagy ijedtségtől eszméletlen \ öjáh~ András kárpitos, Fejér Ignác hentes, 
állapotban találták őket. , Bakos János hentes, Szőke Dániel arany-

Az összedőlt ház Klein Vilmos ma- I műves, Zágovits József férfiszabó. Besziin- 
gánzó tulajdona, kit eddig nem sikerült fel- > tették iparukat: Veres István gépkovács, 
találni, s ugylátszik 6 is a szerencsétlenség j Vértessy József kőműves, Révész József csíz - 
áldozata. A ház igen régi volt s a hatóság ' madia. Sóvágó István férfiszabó, HorváthLegjobb vetőgép a világhírű eredeti 1

Mclichár-fóle páros sorú ..Unicum-Drilf J
kiz6Äeie?kt4r Rámer Sándornál

Piac-utca 26. NÄfl—,r’

ff I

I

I.



'. 'S". -.V« »V'-.fi;.-..

•' "* F.1; •.t*'-h?-í'.v; v

6

József sütő, Nagy István hentes, Kállay 
Antal csizmadia, Sztrebclovszky Lajos asz­
talos. Ezodkivül 49 elköltözött és elhalt ipa­
rosnak az iparát az iparhatóság beszüntette.

— A szabad iskola látogatóihoz.
Mint megírtuk szerdán d. u. öt órakor fog 
beszélni Boszi ay István festőművész a min­
dennapi élet művésze1 érői. Az érdekes elő­
adás a kereskedelmi akadémia dísztermében 
lesz. Belépti dij nincs, csak arra kéri a ren­
dezőség az érdeklődőket, hogy pontosan je­
lenjenek meg.

x Anglia Debrecenben Megérkeztek 
a leghíresebb kűl és belföldi gyártmányú 
tavaszi szövetek Rosenberg József Angol sza­
bóhoz címzett úri szabó üzletébe s ez utón 
értesíti an. é. közönséget, hogy hosszas 
fáradozás és tömeges vétel ioly tán sikerült 
Anglia legelső posztógyárával oly előnyTös és 
olcsó bevásárlási forrást elérni, hogy a mai 
naptól üzletében megrendelt öltöl yöket, 
25—30 fr.-tal öles bban. mint bárhol és a 
legjobb szövetekből a legelegánsabb kivétel 
ben állítja ki. Jegyezze meg tehát mindenki, 
hogy a 110—40 fr.-tos öltönyöket ezentúl 
15—20 frt.-ért rendelhetők az Angol szabó­
nál Kossuth utca 8 sz. a színház mellett. A 
legmodernebb kivitelről gondoskodik a Lon­
don, Páris és New-York legelső uriszabó 
termeiben szabási minőségben működött tu­
lajdonos, Rosenberg Jézstf úri szálé.

x Mentze Henrik újdonságok áruhá­
zában nagy változás és átalakítás miatt az 
összes raktáron levő áruk rendkívül leszál­
lított áron adatnak el. Egyes áruk. melyek 
teljesen kiárultatnak gyári áron alól is.

SZABADSÁG

rin ollen, miáltal nagy veszedelem fenyegeti 
Linevies orosz tábornok összeköttetéseit.

Az osztálysorsjáték húzása.
Budapest, márc 28. A mai húzáson 

a következő nyereményeket húzták ki :
10,000 koronát nyertek : 15730 (52489

80045.
5OOO koronát nyert : 504(54 94(558.
2000 koronát nyertek : 4448 4624 5998 

9291 12228 30839 35979 4(5077 53809 557(51 
77(567 82871 84(554 86835 90360 9142696664 
98135 100369 103761 108026.

JOOO koronát nyertek : 662 1908 2926 
3220 7511 14748 16006 17408 19315 20771 
23937 24644 29191 38356 41455 46148 51878 
52760 54295 54882 65950 68108 72380 73447 
73977 87076 97194 98482 99057 105198105261 
105783 106719 106810 108599.

Törvénykezés.
Királysértés egy kösbeszólás miatt.

Nagyváradról Írják, hogy tegnap dél- i 
előu kezdték el a nagyváradi törvényszéken a I 
márciusi ciklus legérdekesebb sajtóbirósági j 
tárgyalását, amely az eskiidtbiróság előtt fog ; 
végbemenni és a törvényszéki tárgyalásokra j 
éhes publikumnak azzal a szokatlan látva- j 
nyossággal fog szolgálni, hogy egyszerre hú- í 
rom újságírót láthat majd a vádlottak asz- j 
tala előtt, akik a királysértés vétségével tér- 1 
helten kerülnek a bíróság elé. A rendkívül :

1905. március 29.

I zéstől, hogy az ügyészség sajtópert indítót 
I a lap ellen. Három Aradi újságíró : Hóna 

Lajos, Székely Miklós és Pintér Gyula került 
igy a krédóba, akik elkészítői illetve szer­
kesztői voltak az inkriminált különkiadásnak 
s hiábavaló volt minden védekezésük, a vizs­
gálatot annak rendje és módja szerint lejá­
ratták ellenük s vádlottként a bíróság elé 
állították őket.

A tárgyaláson tisztázódnak majd ennek 
a kérdésnek részletei és az esküdteknek al­
kalmuk lesz igazságos verdiktet hozni, hogy 
mennyiben bűnösök a terhelt újságírók. A 
tárgyaláson egyébként Csulyok Béla elnök, 
a közvádat Yámossy Mihály kir. aiügyész, a 
védelmet pedig Halász Lajos d*. látja el. A 
tárgyalásra tanúként be van idézve Zilinszki 
István orsz. képviselő is, az aradi Függet­
lenség kiadótulajdonosa.

LoVaSséS

x 1 kilogram szép mazsola 36 kr., 1 j érdekes por aktái az (miékezetes parlamenti
kg. papír héjú dió 20 kr., 1 kg. boszniai 
szilva 10 kr., 1 kg. családi kávé 1 fit 20 kr, 
Kertész Miklós füszerüzletében. Csapó-u. és 
keoyérpiae sarkán.

x Alkalmi vétel folytán: 55 kraj­
cártól kezdve kaphatok jó minőségű fiú ka­
lapok és 85 krajcártól kezdve kaphatók jó 
minőségű férfi kalapok, ingek, nyakkendők, 
sétabotok, gyermekjátékok és számtalan cik- 1 
kék fél áron ; Miklósné és Társa bazáriizle- I 
tében, nagy tőzsde mellett. j

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti j 
festészet és fény k épnagyit ás i műterme Piac- í 
utc-a 44. d. l’jtahissy-ház. Állandó fénykép- ; 
khllitás a műterem kapubejáratánál levő ki- j 
rakatban. I

SZÍNHÁZ.
Műsor.

Márc. 29. Szerda : Mulató ip- lene k.
Márc*. S0. Csütörtök : Gábor diák.
-Márc. 31. Péntek : K as z a n ojv a.
Apr. 1. Szombat: Hajdúk hadnagya 

daljáték.
Apr. 2. Vasárnap :d. u. Szökött katona 

népszínmű, este : Rátartós kisasszony, 
daljáték. Először.

* Színigazgatói engedélyek. A
belügyminisztertől a következő színigazgatók 
nyertek előadási engedélyt magyarnyelvű 
szini előadásra 1906. évi virágvasárnapig 
terjedő időre : Bállá Kálmán, Kréméi* Sán­
dor, Zilahi Gyula, Somogyi Károly, Polgár 
Károly, Makó Lajos (1905. évi szeptember 
végéig Debrecen, Nyíregyháza és Márama- 
rossziget városokban, 1905. évi október 1-től 
Szegeden), Krecsányi Ignác, Kövesi Albert, 
Farkas-Phrt Ferenc, dr., Mezei Kálmán, 
Komjáti János.

TÁVIRATOK.
Belépés a függetlenségi pártba.

Budapest, márc. 28. Bíró To rock ay 
Viktor, volt főispán ma bejelentette belépé­
sét a függetlenségi pártba.

Japán-orosz háború.
London, márc. 28. Kavanura japán tá­

bornok íeltartózhatatlanul nvömül előre Ki­

küzdelmek idejéből származnak, amikor az 
országgyűlés házában valóságos orgiákat ül­
tek az apró, de a heccekben nagy mesterek 
s kezdődik egy mindenképen sajnálatos köz- 
beszólással, amely Nagyvárad egykori képvi­
selőjének ajkáról hangzott el s számtalan 
gyorsíró és jegyzőkönyvi javítgatások után 
következőleg lett megállapítva : — Meg ette 
a fene a királyi esküt !

Ez a közbeszólás akkor tudvalévőén 
nagy vihart támasztott s hamarosan elinté­
zést is nyert, azonban a laptudósitók közül 
többen, — akik jelen voltak az ülésen egé­
szen másként hallották a Barabás Béla dr. 
közbeszólását, amelyet mint sokkal szenzá- 
c-iósabbat és súlyosabbat siettek a vidékre 
telefonálni.

Az egyik vidéki újság, az Áradon meg­
jelenő Függetlenség ezt a nyomban letelefo­
nozott közbeszólást azután a súlyosabb kife­
jezés formájában mint rendkívüli kiadást kö­
zölte is a publikummal, de ez annyira súlyos 
kitételü volt s annyira eltért a parlamentben 
később korrigált illetve megállapított kifeje-

Ladányi
féle divatáru üzleteket megvet­

tük. Az összes tömegáruk
Piac utca 7 sz.

Vecsey-ház.
rendkívüli olcsó áron eladatnak
ionoffanésSomossv

álandó tóüzlete
iistemplombazár.

Tímároknak, Szappanosoknak 
igen alkalmas nagy tölgyfaká­
dak használt de igen jó állapot­
ban olcsón eladók

BERGER HENRIK cégnél

Széchényi utca 21 szára.

T
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50 évi siker r:

„Szalvator “
gyógy tárából

ESZÉKI . . .

éf^Wrsm, arckenőcs
és eszéki . . .

íl ív- \ .ú&űeiA Sva J ifi I'

™ Szalvator
szapan

Eltávolítja a szeplőt, májfoltot és a bőr 
összes tisztátalanságát.

Valódi csakis a

Dienes JT-C.
ESZÉKEN, Felsőváros 

1 tégely eszéki arckenőcs ára 70 fill, és 1 kor. 
1 drb- Szalvator szappan ára 1 kor, 
í tégely kézi paszta ára 1 kor. 20 fill.
'Eyon rizspor kis doboz 1 kor. nagy doboz 2 kor. 
Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkatré­
szektől és megfelelnek tökéletesen a 71,012 sz. 

—— B. m. rendeletnek.

Főraktár Budapesten

Török Jóssef
gyógyszerésznél 

VI. Király-ntba 12. és Andrássy-ut. 29 szára.

Anyák!!
Óvjátok gyermekeiteket a hátgerinc
Hátgerinc elgörbülésben szenvedő

rip V|?-A

f Wfl&'i'í ' 7

'81 VihSlrfy
a tótsev-
' lll'i I-

Ib eves leány mii- a fűző alkalmazd, 
fűző alkalmazása sával.

előtt,
Keleti J. testtigyenészeti műi tézotc készít jótállás 

és a Ivgolcsób gyári árak mellett:

Müfüzöket, ™
Heesingp vagy Dől linger t már rendszere szerint' 

hátgerinc stb. e Iferd ülésén ok gyógykezelésére:

Egyenestartók
hanyag testtartás nn-ggátlására;

~ Mell fűzőket
plastikai párnázassál stb.

Járó- és támgépeket,
Loenz tanár és Hessing rendszert- szerint, a boka- 

»'s csipőiziilet gy11hídásállá! stb.
Mülábakat és mükezeket

a lektökéletesebb technikai kivitelben, több 
ovi jótáll- s mellett! — Gyógy szobatorna 
készülékek, valódi amerikai és angol 

gyártmány, nagy választékban I
Kérjen Ingyen és bérmen ve legújabb képes árjegyzékei,

; keleti J. orvosi miiszer-gyáros,
Budapest. IV, Koronaherceg-u. 17’

SEBÄIi-ARCZKESÖCS,A ’égióbb arcz- 
szépitő szer a

mely az arezot tisztítja, fehéríti és bársony puhává teszi.

Enden ártalmas alkatrész nélkül!

Egy tégaly ára
I kar 40 fillér

Egy kis tégely
ára 70 fi im

Serall-szappas. i toiiiett azappa- Serail-pnier. Kiváló finom arezpor
Epe-sappa». 1 "* ‘ ÄT* bwe™ fTb'“> «*. *"• <* •*»

I '■ doboz ára 1 korona.
aerail-creme. nappali használatra Szerail-szájviz. A legjobb szájvíz

Kapható: dr. Roihschnek V. Emil, Mihalovics István Tóth 
Béla, Füleky Bál, Muraköz! László, Balázs Ödön JZ'JZ 

uraknál, valamint Jós a és Jó na urak droguerájábaa."
Tov”M « •• R0ZSB7AI HáTTÁS *,<**•*»»,

Aradon, szabadságtér, valamint minden más gy,5gyszertárb.$B.

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.
Keil-féle viasz-kenőcs keménypadló számára.
KeiLféle „Glasur“ fénymáz 45 kr.
Keil-féle arany-fény máz képkereteknek 20kr.
Keil-féle szál ma,kalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Borsos Kata cégnél ^Debrecen.

Ertékpapirtalajdonosok figyelmébe! ■
\ an szerencsénk értesíteni, hogy igazgatóságunk legutóbbi ülésé B

ben a helybeli és vidéki részvények vételét és eladását üzletünk 3 
körébe felvenni elhatározta s midőn ezen nj üzletágunkra szives íi- I» 
gyemét tel hívjuk, bátorkodunk egyúttal szolgálatainkat minden a bank SE 
szakmába vágó művelet keresztülvitelére felajánlani. |S

Tekintettel arra, hogy a Debreceni Első' Takarékpénztár * 
í. hó 2b-án tartott közgyűlésén az alaptőke felemelését és uj rész- B 
vények kibocsátását határozta el, szívesen hajlandók vagyunk a lehető B 
legkedvezőbb feltételek mellet az uj részvényekre kiirt befizetése- lg 
két egész összegében teljesíteni; azon esetben pedig, ha az uj B 
részvényeket átvenni nem kívánná, az elővételi jogot a legmagasabb B 
árban megvásárolni. ’ M

Mindezekre vonatkozólag készségesen szolgálunk további fel- 3 
világositással s kérjük, hogy bennünket bizalommal elkeresni szives - 3 
kedjék.

7-én.Debrecen, 1905. március 
Tiszteletid

Közgazdasági Bank Részvénytársaság.
«
1
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Tavaszi, nyári újdonságok.
Női ruha mosószövetek úgymint; ho­
nikék karton, zefirek, zefir ba- 
tisztok, selyemzefirek, fehér és 
színes ruhapikétek szerb vászon 
férfi ingzefirek, gazdaszonyi ze- 
firkötények.

Minden szélességű havasi gyol­
csok, Ibolya, Rózsa vásznak és 
minden faj len vásznak. Kész női és
férfi fehér neműek.

SARDOS LÁSZLÓ.
nagyraktáraiban DEBRECEN. 

Kossuth-utca 9 szám.

Nyíló virágok:, csokrok, koszorúk!
Legbiztossabb és legjobb vélemény és virágmagvakat, gyü­

mölcsfák, díszcserjék, gombákacfákat és más kertészetbe vágó 

növényzetet csakis

Jaczstf János
mükertésznél.

Kossuth-utcai mag- és virágkereskedésében kaphatók.

Debrecenben
Olcsó ár és pontos szállítás biztosittatik.

mezen or™«1
felülné olcsó árban vásárolhatók

■ ni

EH e-
3 fe.

■ 11
I m Frank Rezs6DrÄw Z

Eikí» szálloda mellett.
tavaszi félii felölt! 17 K. Jó Cheviot öltöny 16-18 K. Növendék öltöny 10 kor. r®*1ós ‘hcviotból 6-7 K.
Elegáns kivitelű 20-22 K. Gyönyörű gamgarn többféle nj 14-töl 15 éves ifjak részére, G> t:.'; nmíjdonsag 8-10
KüVrh gvség különféle színben divata szint« i 20-26 K T.. s Ckvvi<-tl...l 12-14 K. (-,r;lsl szovvtraktar!
24-28 K. és feljebb. Legjobb Francia kamgarul.ól Vjdivntu kamgarnbvl 18-20 K. Legujabl, divat szerint készül

- 30-32 és feljebb. Gyermek öltöny 5 K.
•-------------------------------------- ------ I; 1-10 évesek részére)< fél '5 öitölív 141c.

nvk mindennemű ruhák saját 
m öli.elvemben.

WkWM
►—4 c_r*ri

s vegyünk csakis Magyarországban
Legfinomabb kivitelű igen 

villany világitásu

zseblámpa
csak 3 koicna.
Teljes dohányzó készlet

csak 5 koronába
bubi és pedig 1 fincni u. tajtékpipa 
Jurái ezüst foglalattal, 1 hozzávaló 
pij ászár, 1 célszerű dohányzacskó, 
1 gyui'atartő, 1 tajték szivarszopóka, 
1 szivartárca. 1 házi pipa szárral 
cgyiit.t 1 tajték szivarszopóka, 1 
szivarvágó, 1 szivar hamutartó, 10 

drb. összesen.

Egy nagy amerikai gyár tönkrejutása folytán azon hely­
zetbe jutottam, hogy az alant felsorolt 40 darab Szabadni mázott 
amerikai esattst árukat mélyen leszállított áron potom fi írt 
40 krért szállíthatom bárkinek, és pedig :
6 drb amer. szab. ezüst asztali kés valódi angol pengével,
6 drb amer. szab. ezüst evővilla egy darabból,a 
6 drb amer. szabad ezüst evőkanál,
12 drb a mer. szabad, ezüst kávéskanál,

1 darab amerikai szabad, ezüst leves merítőkanál,
1 darab amerikai szabad, ezüst tejmeritő kanál,
6 darab angol „Viktoria“ poháftálcza,
1 darab remek asztali gyertyatartó.

1^ o n y 1] a 1^ é p z 1 e t
• ) darab sálingein pengéjű kés és egy 

darab szeletelő villa csak

4 kor. 50 fillér.

40 darab összesen csak O írt 40 kr.-ért ezen tárgyak ezelőtt 
40 for inti a kerültek.

Az amerikai patent ezüst egy teljesen fehér fém belül is, melyért 
jótállást vállalok.

6 darab zománcozott fazék és 6 da­
rab lábas külömböző nagyságúak csak

5 kor. 60 fillér.

Megrendelhetők utánvét mellett. Egy valódi

É4 és fél kiló, körülbelül 50 drb. kü­
lönféle illatú finom pipere szappan 

csak 5 kor.

(Neumann 5ószef-i?é1 ^Mkopf 01,8
“ I kétévi jótállás mellett.

Budapesten, Vili.. Örómvolgy-utca 16.
kétévi jótállás mellett, 

oeak 5 kororja.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


